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1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Oznaczenie YDY 4x2,5 mm? opisuje przewdd instalacyjny czterozytlowy w izolacji i powloce polwinitowe;
o zytach

A. wielodrutowych miedzianych.

B. jednodrutowych miedzianych.

C. wielodrutowych aluminiowych.

D. jednodrutowych aluminiowych.
Zadanie 2.

Ktore oznaczenie opisuje kabel energetyczny?

A. YKY 4x4 mm®
B. SMY 4x4 mm®
C. YDY 4x4 mm?
D. OMY 4x4 mm’

Zadanie 3.

Ktory z wymienionych elementow jest czescia sktadowa przewodu o oznaczeniu YDYp 3x1,5 mm??

Opona gumowa.
Oplot widknisty.
Zyty aluminiowe.
Izolacja polwinitowa.
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Zadanie 4.

Na ktérym rysunku przedstawiony jest ogranicznik przepiec?
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Zadanie 5.

Ktory tacznik przeznaczony do sterowania o$wietleniem w instalacji mieszkaniowej posiada jeden klawisz
1 cztery zaciski do przytaczenia przewodow?

A. Hotelowy.
B. Krzyzowy.
C. Schodowy.
D. Swiecznikowy.
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Zadanie 6.

Schemat ktorego tacznika przedstawiono na rysunku?
A. Schodowego.
B. Swiecznikowego.

C. Dwubiegunowego.
D. Jednobiegunowego.

Zadanie 7.

Schemat uktadu pracy ktorej lampy przedstawiono na rysunku?

A. Rteciowe;. L o
B. Halogenowe;. c ~
C. Sodowej niskoprezne;j. u_o
D. Fluorescencyjnej kompaktowe;.

Zadanie 8.
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Ktora z wymienionych cech posiada uktad pracy swietlowek przedstawiony na rysunku?

A. Ogranicza zjawisko stroboskopowe.

B. Poprawia barwe emitowanego Swiatta.

C. Zabezpiecza przed skutkami przepiec¢ taczeniowych.

D. Zabezpiecza przed skutkami obnizenia napigcia zasilajacego.

Zadanie 9.

Ktéry parametr oprawy oswietleniowej okresla symbol przedstawiony na rysunku?

Stopien ochrony przed dostgpem wody.

Klase oswietlenia realizowang przez oprawe.

Klase ochronno$ci od porazen pradem elektrycznym.

Poziom zakldcen radioelektrycznych emitowanych przez oprawe.

OSawp
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Zadanie 10.

Jaka maksymalna warto$¢ pradu moze plynaé dlugotrwale przez zestyki glowne wylacznika
réznicowopradowego, ktorego tabliczke znamionowa przedstawiono na rysunku, nie powodujac jego

uszkodzenia?
A. 0,1 A
B 40 A Lo
C. 500A ] ‘
D. 1000 A \j

Zadanie 11.

Ktory parametr ma wplyw na warto$§¢ spadku napigcia powstajagcego w instalacji elektrycznej
mieszkaniowej?

A. Rodzaj izolacji przewodow.

B. Dlugo$¢ przewodow roboczych.

C. Sposob ulozenia przewodow w instalacji.

D. Liczba przewodow utozonych w jednej rurze.

Zadanie 12.

Ktore oznaczenie powinien posiadaé przewod zastosowany do wykonania jednofazowej instalacji
elektrycznej pracujacej w sieci TN-S w pomieszczeniu z wyziewami zracymi, w ktorej przewody utozone
sa na uchwytach na tynku?

A. LY 2,5 mm?
B. DY 2,5 mm’
C. YDY 3x2,5 mm?
D. YDYt3x2,5 mm’

Zadanie 13.

Przy montazu fragmentu przemystowej instalacji elektrycznej na zewnatrz budynku nalezy

A. umiesci¢ osprzet instalacyjny na wysokosci co najmniej 2 m od podioza.

B. zasili¢ go z oddzielnego obwodu zabezpieczonego ogranicznikiem przepiec.

C. osloni¢ przewody w izolacji z polwinitu przed bezposrednim dziataniem promieni
stonecznych.

D. zastosowac przewody o przekroju zyt dwukrotnie wigkszym niz wynika to z doboru do pradu
obcigzenia.
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Zadanie 14.
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Wskaz schemat ideowy instalacji elektrycznej, na podstawie ktorego wykonano schemat montazowy
przedstawiony na rysunku.
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Zadanie 15.
Ktory symbol graficzny nalezy umiesci¢ na schemacie instalacji elektrycznej, jesli jej przewody maja by¢
utozone bezposrednio w tynku?
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Zadanie 16.

Ktorym symbolem graficznym na schemacie instalacji elektrycznej oznacza si¢ ogranicznik przepiec?
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A. B. C. D.

Zadanie 17.

Przedstawiony na rysunku symbol na schemacie instalacji elektrycznej oznacza
A. roztacznik bezpiecznikowy.
B. przekaznik termobimetalowy. j
C. Dbezpiecznik topikowy zwloczny. o+—
D. warystorowy ogranicznik przepigc.
Zadanie 18.
Do wykonania trasowania instalacji wtynkowej nalezy przede wszystkim zastosowac

A. megaomomierz.

B. przymiar zwijany.
C. wkretak krzyzowy.
D. kleszcze monterskie.

Zadanie 19.

Ktore narzedzie nie jest konieczne do wykonania polaczen w puszkach rozgaleznych mieszkaniowej
instalacji wtynkowej z uzyciem zacisku przedstawionego na rysunku?

A. NoOz monterski.
B. Szczypce boczne.
C. Wkretak krzyzowy.
D. Przyrzad do $ciggania izolacji.
Zadanie 20.
Narzedzie przedstawione na rysunku stosowane jest przy wykonywaniu instalacji
A. wtynkowe;. ~
B. podtynkowe;.
C. natynku na uchwytach.
D. w listwach elektroinstalacyjnych.
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Zadanie 21.

L7

L7

777

ANNN
NN\

prawidlowy sposoéb potaczenia przewoddéw z zaciskami

montazowym.

A. A-1,B-2,C-3
B. A-2,B-3,C-1
C. A-2,B-1,C-3
D. A-3,B-2,C-1

Zadanie 22.
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Na podstawie przedstawionego schematu ideowego instalacji mieszkaniowej z zyrandolem okresl
tacznika $wiecznikowego na schemacie
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Jakie typy tacznikdw nalezy umie$ci¢ w punktach oznaczonych cyframi I, II, III na schemacie instalacji
klatki schodowej budynku pigciokondygnacyjnego przedstawionym na rysunku, aby bylo mozliwe

\
®

sterowanie o$§wietleniem na kazdej kondygnac;ji?

2
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I II I11
A. schodowy schodowy schodowy
B. krzyzowy krzyzowy krzyzowy
C. schodowy krzyzowy schodowy
D. krzyzowy schodowy krzyzowy
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Zadanie 23.

Wskaz optymalng liczb¢ zyt roboczych przewodu typu YDY, ktéry nalezy zamontowa¢ w instalacji
oswietleniowej hali przemyslowej z trzema wyjsciami na odcinku wskazanym strzaltka na schemacie
instalacji?
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Zadanie 24.

Ktory z przedstawionych przyrzadow nalezy zastosowa¢ do sprawdzenia kolejnosci faz w trojfazowej
instalacji przemystowe;j?

UT129A
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Zadanie 25.

Ktore z wymienionych warunkéw musza by¢ spetnione w czasie wykonywania pomiaru rezystancji izolacji
w instalacji elektrycznej mieszkaniowej po wylaczeniu napigcia zasilajacego?

A. Odbiorniki wytgczone z gniazd, zrodia §wiatta zdemontowane z opraw.
B. Odbiorniki wiaczone do gniazd, zrodta swiatta zdemontowane z opraw.
C. Odbiorniki wytaczone z gniazd, zrodta §wiatta zamontowane do opraw.
D. Odbiorniki wlaczone do gniazd, zrodta §wiatlta zamontowane do opraw.

Zadanie 26.
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Zarowkal Larowki2il
Klawisz I tacznika - wylaczony Nie éwieci Nie &wieca
Klawisz II tacznika - wylaczony ;
Klawisz I tacznika - wlaczony ... o .
- : = Nie swieci Swieca

Klawisz II tacznika - wlaczony
Klawisz I tacznika - wylaczony 7 ] 7 .
Klawisz II tacznika - wlaczony arzy sig arza sie
Klawisz I laczmka - wlaczony

Klawisz II tacznika - wylaczony

Nie swiec1 Swieca

Na rysunku przedstawiono schemat instalacji mieszkaniowej zasilajacej gniazdo wtyczkowe 1 zyrandol.
W trakcie sprawdzenia poprawnosci wykonanego montazu uzyskano wyniki zamieszczone w tabeli. Wskaz
btad popetniony przy montazu tej instalacji.

A. Nie polaczono przewodu ochronnego do zyrandola.

B. Blednie polaczono przewody do zaciskow zyrandola.

C. Nie potaczono przewodu ochronnego do gniazda wtyczkowego.
D. Btlednie potaczono przewody robocze do gniazda wtyczkowego.

Zadanie 27.
W czasie ogledzin mieszkaniowej instalacji elektrycznej nalezy mi¢dzy innymi sprawdzi¢

ciagglos¢ przewodu ochronnego.
rezystancje izolacji przewodow.
strumien §wietlny zrodet §wiatla.

stan umocowania osprzetu do podtoza.

CSOowp
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Zadanie 28.

W trakcie pomiaréw okresowych w mieszkaniowej instalacji elektrycznej nalezy przeprowadzi¢ pomiar

A. rezystancji izolacji przewodow.

B. mocy pobieranej przez odbiorniki.

C. pradu znamionowego odbiornikow.

D. czasu zadzialania zabezpieczen zwarciowych.

Zadanie 29.

W uktadzie zaptonowym $wietlowki po wiaczeniu napigcia zasilajacego nastgpito zarzenie si¢ elektrod
swietlowki 1 brak jej zaptonu, a po wykreceniu zaptonnika nastgpit zapton swietlowki. Okresl, ktory element
jest uszkodzony w tym uktadzie.

A. Dilawik.

B. Zaptonnik.
C. Swietlowka.
D. Kondensator.

Zadanie 30.

Ktore z wymienionych uszkodzen moze by¢ przyczyna zadzialania wylacznika roznicowopradowego
w przemystowej instalacji trojfazowej pracujacej w sieci TN-S przy wylaczonych wszystkich odbiornikach
Ww niej pracujacych?

A. Przerwa w przewodzie neutralnym.
B. Przerwa w przewodzie ochronnym.
C. Zwarcie przewodu fazowego z przewodem neutralnym.
D. Zwarcie przewodu fazowego z przewodem ochronnym.

Zadanie 31.

W trakcie modernizacji instalacji o$wietleniowej klatki schodowej zamontowano automat schodowy. Ktory
z podanych typow tacznikdw instalacyjnych nalezy zamontowac w tej instalacji, aby sterowat o$wietleniem
we wspolpracy z automatem schodowym?

A. Krzyzowy.

B. Schodowy.

C. Dzwonkowy.

D. Dwubiegunowy.
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Zadanie 32.

Ktore narzedzie nie jest konieczne do montazu w podtynkowej instalacji mieszkaniowej wykonanej
przewodami DY 1,5 mm? oraz regulacji urzadzenia przedstawionego na rysunku?

A. NoOz monterski. 9 2| ;‘
B. Wkretak plaski. &
C. Szczypce boczne. —
D. Prasa do koncéwek. g
|
Zadanie 33.

Pomiarow ktorej z wymienionych wielkosci mozna dokona¢ w instalacji mieszkaniowej przyrzadem
przedstawionym na rysunku?

A. Rezystancji izolacji.

B. Impedancji petli zwarcia.

C. Pradu zadziatania zabezpieczenia nadpradowego.

D. Pradu zadzialania wylacznika réznicowopradowego.
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Zadanie 34.

: : P.omim‘ nal.Jifgcial Wartosé :mpif;cia
L1o | : migdzy zaciskami V

i I 1-2 200

3x400 V IF ] 13-4 0

! [ 5-6 200
L2 o g o 1-3 200

I ; 1-5 400

| i 3-5 200
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Odbiornik

Na rysunku przedstawiono schemat instalacji elektrycznej zasilajacej grzejnik trojfazowy symetryczny.
W celu wykrycia przerwy w przewodach tej instalacji wykonano pomiary napi¢¢ miedzy zaciskami grzejnika
1 wyniki zamieszczono w tabeli. Wskaz, w ktorym przewodzie instalacji wystepuje przerwa.

A. L1
B. L2
C. L3
D. PE
Zadanie 35.

Ktore z wymienionych zdarzen w czasie eksploatacji mieszkaniowej instalacji elektrycznej wymaga
wykonania pomiaréw kontrolnych?

A. Rozbudowa instalacji.

B. Wymiana gniazda w instalacji.

C. Zadzialanie wytacznika roznicowopragdowego.

D. Wylaczenie instalacji przez zabezpieczenie zwarciowe.

Zadanie 36.

W tabeli zamieszczono wyniki pomiarow napige¢ w czterech wewnetrznych liniach zasilajacych o napieciu
znamionowym 230 V, pracujacych w budynku wielorodzinnym. Na podstawie wynikow pomiarow okresl, na
ktorej wewnetrznej linii zasilajgcej spadek napigcia przekracza dopuszczalng warto$¢, ktora wynosi 1%.

Nr WLZ Napigcie na p\(;czqtku WLZ Napigcie na\}mr’lcu WLZ
A. 1 228,0 227,7
B. 2 231,4 228,5
C. 3 230,6 230,0
D. 4 227,6 227,2
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Zadanie 37.

W trakcie wymiany w instalacji mieszkaniowej lacznika $wiecznikowego sterujacego praca zyrandola
przewody nalezy zamontowac do wlasciwych zaciskéw tacznika, gdyz zamiana spowoduje

A. przeciagzenie instalacji.

B. uszkodzenie zyrandola.

C. przebicie izolacji przewodow.
D. niewlasciwe dziatanie zyrandola.

Zadanie 38.

Ktory parametr nalezy wyregulowaé¢ w urzadzeniu przedstawionym na rysunku po jego wymianie
w mieszkaniowej instalacji elektrycznej?

1 2 3
A. Tryb pracy. |
B. Czas zadzialania. |
C. Prad zadziatania. o
D. Napiecie progowe.
pikele prog 30 m—
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Zadanie 39.

Prawidlowa oceng¢ skuteczno$ci ochrony przeciwporazeniowej w trojfazowej instalacji pracujacej w sieci
TN-S mozna przeprowadzi¢ po wykonaniu pomiaru

A. asymetrii napiec.

B. impedancji petli zwarcia.

C. rezystancji zyt przewodow.

D. mocy zainstalowanych urzadzen elektrycznych.

Zadanie 40.

Ktéra czynno$¢ wchodzi w zakres przegladu instalacji odgromowej na budynku mieszkalnym?

Pomiar rezystancji §cian.

Pomiar rezystancji uziomu.

Wymiana wszystkich zwodow poziomych.
Wymiana wszystkich zaciskow kontrolnych.
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